

行政检察监督守护百姓“救命钱”

通讯员 林杰荣 张丽丽 本报记者 高敏

本报讯 医保基金是百姓的“看病钱”“救命钱”。宁波市奉化区某私人卫生院为骗取国家医保基金，竟违规开药吸引癌症患者住院治疗，将不属于医保基金结算范围的该药费用通过医保系统报销，违规报销逾24万元。奉化区检察院办理此案过程中，同时开展行政检察监督，督促相关行政部门对该卫生院进行行政处罚。近日，检察院对整改情况进行“回头看”，确认该卫生院已被责令整改并解除医保协议。

据悉，该卫生院主要以“肿瘤康复”为卖点，为吸引更多癌症患者来住院治疗，其法定代表人俞某某于2017年至2020年12月，违反医保基金使用管理规定，在患者住院后虚构医疗服务项目，将不属于医保基金结算范围的药物费用通过医保系统报销。期间，由于俞某某患脑梗疾病后无法继续经营卫生院，其妻子接替经营，并授意该卫生院返聘医生王某某和卫生院职工应某某，继续采用上述虚构医疗服务项目

方法骗取医保基金。

案发后，该卫生院已退缴上述骗取的医保基金。因俞某某患脑梗无法行动已失去实际应诉能力，其妻也在案发后因病去世，公安机关遂将应某某、王某某以涉嫌诈骗罪移送奉化区检察院审查起诉。

经审查，奉化区检察院认为应某某、王某某受他人指使骗取医保基金的行为已涉嫌诈骗罪，但两人具有坦白、从犯、认罪认罚等从轻情节，且在案发后，该卫生院已全部退缴骗取的医保基金，应某某、王某某犯罪情节轻微，依照刑法规定不需要判处刑罚，遂于2023年12月依法对两人作出相对不起诉决定。随后，检察院行政检察部门就刑反向衔接情况开展审查。

行政检察部门详细审查刑事案件卷宗，发现应某某未取得医师资格证书从事诊疗活动、王某某未按规定开具处方以及两人的诈骗行为，分别违反了执业医师法、处方管理办法和治安管理处罚法，应接受相应行政处罚。同时，检察官实地走访该卫生院和相关主管部门，询问相关工

作人员，进一步了解该卫生院经营状况、违法情形以及医保相关政策规定，认为该卫生院存在虚构医药服务项目等违法行为，确已严重侵害医保基金安全，遂依法立案监督。

因本案涉及多家行政部门，今年1月，奉化区检察院邀请多部门召开联席会议，围绕本案中违法问题分析研讨，并达成一致意见，分别由相关行政部门针对应某某、王某某以及该卫生院的违法行为作出相应行政处罚。会后，奉化区检察院分别制发了《检察意见书》和《检察建议书》，建议相关部门作出行政处罚的同时加强医保基金使用法律法规的宣传，开展警示教育，通过落实举报奖励机制、组建社会监督员等途径，着力织就全民参与的“基金安全守护网”。之后，奉化区检察院接到回函称，相关部门已分别对应某某、王某某作出相应罚款、暂停执业活动8个月等行政处罚，对卫生院已责令整改，处以其违法行为造成的医保基金损失4倍的罚款，并解除了该院的医保协议。

暑假安全课

近日，临海市公安局杜桥派出所民辅警会同新居民联谊会工作人员和辖区网格员等，组织开展新居民儿童暑假安全课，给孩子们宣讲防溺水、交通安全、禁毒反诈等知识。

通讯员 叶明銮 摄



“二师兄”热到扛不住 “蓝朋友”摆出水枪阵

本报记者 章锐 通讯员 杨赛赛

本报讯 近日，在G25长深高速丽水北出口一辆满载生猪的货车上，100多头“二师兄”中暑，急需降温。焦急之下，司机求助当地消防。

消防员到场后，立即设置水枪阵地，从多个角度围绕货车车身进行喷水。经“淋浴”，“二师兄”们逐渐恢复了活力。

无独有偶，就在前两日，一辆运载着200多头生猪的半挂车从内蒙古锡林浩特开往浙江丽水，在进入丽水地界后，司机发现200多头生猪状态不佳，如不及时为其降温，将难以坚持后续2个多小时的下车进栏环节。为此，他向丽水消防求助。消防员到场后发现货车上部分生猪倒卧不起、皮肤泛红、耷拉着头呼吸急促。消防员立即铺设水带，架设水枪降温。经过近20



分钟的水枪喷洒，猪群逐渐活跃起来。

走失13年的诸暨王家大女儿在贵州找到了

通讯员 郑楚君 本报记者 顾洁丽
见习记者 金逸尘

本报讯 “姐，你还记得我们吗？”近日，在贵州省毕节市纳雍县，从浙江诸暨千里迢迢寻亲而来的王家两姐妹一眼就认出了大姐阿丽（化名），冲上前紧紧拉住大姐的手不愿松开。在场的民警、村民也为之动容。

诸暨王家一共有三姐妹，如今已在贵州生活了十余年的阿丽是大姐。因幼年时脑部受创，阿丽有些糊涂，生活无法完全自理。2011年，阿丽在一次独自外出时走失，王家人报警寻人无果。两个妹妹到处张贴寻人启事、在网上发帖，想尽一切办法

但依然没有阿丽的消息。王家人为此不知道流了多少泪，但他们从未放弃寻找亲人。阿丽母亲说：“找到天涯海角，也要找到女儿！”

同样不放弃的，还有诸暨警方。但受限于当时技术、线索不足等原因，警方穷尽手段也没能找到阿丽。事情终于迎来了转机。今年5月，诸暨警方在工作中发现，贵州毕节纳雍县一村民相貌和阿丽很像，随后，在当地派出所的帮助下，采集了该村民的血样信息。7月10日深夜，一个振奋人心的好消息传来，“比中了”，该村民确系王家大女儿阿丽！

此时的阿丽已经在当地结婚生子，生活稳定。得知好消息后，阿丽的父母恨不得

得即刻启程去探望阿丽，但因年事已高，身体也不好，全家人商量后，由阿丽两个妹妹在诸暨民警的陪同下前往贵州寻亲。

近日，一行人抵达纳雍并来到了阿丽家。两个妹妹一眼就认出了正在洗衣服的阿丽，激动得热泪盈眶，“是她，是她”。在被问到是否记得两个妹妹时，阿丽也点了点头。三妹还拨通了父母的视频电话，第一时间报了平安：“姐姐和姐夫养了好几头牛，房子也建得不错，姐姐生活得挺好，你们可以放心了。”看到视频那端父母苍老的模样，阿丽的眼眶发红。据阿丽丈夫回忆，阿丽当年来到村里，没人知道她的来历，他就收留了阿丽，几年后两人结了婚，阿丽从此有了新生活，还取了新名字。

绍兴市上虞区卫生健康局行政处罚事先告知书送达公告

周叶高(身份证号码:3208231968****0837):
经查,你未取得医师资格证书等相关资格证明擅自开展诊疗活动,依据《中华人民共和国医师法》,本机关依法拟对你作出如下行政处罚:1.罚款人民币贰万元整;2.没收药品器械。因其他方式无法送达,本机关现依法对你公告

送达《行政处罚事先告知书》(虞卫医罚告[2024]12号)。本公告自发布之日起,经三十日,即视为送达。

特此公告。

绍兴市上虞区卫生健康局

2024年8月7日



2022年5月14日在杭州市富阳区新登镇官山村楼家36号门口捡拾一名男性弃婴,出生日期2022年5月9日,被拾捡时穿白色薄的棉袄,随身有一张红色小卡片写着出生日期。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件

弃婴(儿童)公告

与杭州市富阳区民政局联系,联系电话0571-63155675,联系地址:杭州市富阳区鹿山街道江连街27号(杭州市富阳区行政服务中心)二楼F17窗口。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

杭州市富阳区民政局 2024年8月7日

浙江高考录取全部结束
后续一律不进行补录

潮新闻 姜晓蓉

随着征求志愿录取完毕，历时一个月的浙江高考招生录取全部结束。本次征求志愿的考生可登录浙江省教育考试院网站(www.zjzs.net)或浙江考试微信公众号查询录取状态。接下来，浙江数十万学子怀揣青春梦想，即将奔赴全国1500余所高校报到。

据统计，今年高考省内外高校共录取36.5万名新生，相比去年有所增加，其中普通高考录取28.4万人，单独考试招生录取8.1万人。

今年适逢新高考改革10周年。面对近年浙江省高考报名及招生人数持续增长等新情况，以及国家层面的艺术类招生改革与新版选考要求规定今年首次落地等新形势，浙江省严格落实国家政策，提前强化衔接沟通，全力争取招生计划，为考生提供更多更好的升学机会。艺术类招生允许考生兼报同一科类不同方向，最大程度保障考生选择权利，受到高度认可。各区域高校在浙生源均衡充裕，省内外不少优质高校向我省增加投放计划，“双一流”及高水平大学招生持续增长、录取人数再创新高。

除了统一高考招生和单独考试招生模式，我省“三位一体”招生综合评价、素质高考等特色而备受高校点赞、考生青睐，省内外46所高校共录取1万余人；高职提前招生注重文化素质和职业适应性的综合评价，实行一档多投、互动选择，47所试点高校共录取1.9万人。

今年，浙江省继续面向29个山区海岛县精准帮扶，共约1300名农村考生通过高校专项计划或地方专项计划，考取高水平大学或省内优质高校。同时定向招生录取医卫、师资、农林、粮油等8类共约2200人，为基层紧缺岗位输送储备专业人才。

此外，我省积极维护残疾考生正当权益，录取期间“一对一”专人对接，全省226名残疾考生，上线考生中没有一例因残疾而不录取。

高考招生作为人才选拔关键环节，考生志愿填报是前提基础。今年浙江省强化实施“十项加”系列举措，全方位为考生提供志愿选报服务。首推高考志愿填报智能辅助系统供全省高中免费指导参考；面向全省逐级开展志愿填报全覆盖培训指导；第一时间发布权威资讯、防骗提醒和热点答疑，实施精准宣传咨询服务，并在各志愿填报关键节点多轮次发送短信提示等，着力缓解考生首次填报高考志愿焦虑。

需说明的是，与以往一样，今年普通高考、单独考试招生录取结束后，后续一律不进行补录。在高考新生报到前后，省教育考试院将按照教育部的部署要求，将全省高考录取新生名单上报教育部注册备案。

本报职业道德监督电话:0571-85310013